

寻找老酒

●特写

老邢鉴酒

“这酒,让我好好看看!”6日上午,正在参加济南市白酒行业质量鉴评会的济南趵突泉酿酒有限公司董事长邢介平,像宝贝一样拿着记者呈给他的一瓶老酒,认真地端详起来。

说起这瓶老酒,还有一段真实的故事。本报自7月27日在泰安启动了“2012山东首届寻找民间老酒活动”以来,受到了社会广泛关注,咨询电话更是此起彼伏。8月6日一大早,济南市民李克利从济南高新区开车到报社,送来两瓶瓶标有“国营济南酿酒厂”字样的趵突泉公司生产的老酒。“这是老爷子去世的时候,从老家整理出来的,保留到现在一

直没有舍得喝,既是对老爷子的一种怀念,也是对稀世珍品的一种收藏。”老济南人李克利如此说:“希望借助这次活动,给传家的老酒评估个市场价格,体现两辈人收藏它的价值。”

带着读者的期待,本报记者专门赶赴济南“后花园”仲宫,找到了济南趵突泉酿酒有限公司董事长邢介平。正在忙着一年一度的济南市白酒行业质量鉴评会的老邢,抛开酒杯,像宝贝一样端起了两瓶老酒,“这两瓶酒肯定都是真的,这瓶很特殊。”老邢指着一瓶瘦高挑的老酒,开始仔细琢磨开来。“你看这里,这标着1992



在2012最具收藏价值名酒评选活动颁奖典礼上,趵突泉酿酒公司董事长邢介平和泰山酒业董事长马西元在交谈中

年首届中华酒文化精品展金奖的标志;这里,标着荣获九三年慕尼黑最高国际金奖;这里,是1992年首届曼谷国际名

酒博览会金奖。这瓶酒的大名是趵突泉特酿,小名是‘金奖名酒’。我想起,这款酒是为纪念这三个金奖,单独生产

的一款纪念酒,生产时间大概就是1993年底到1994年初,产量很少,不是大众化产品,应该很有收藏价值。”随着历史的记忆被打开,老邢评价出了这款老酒的历史韵味。

“给个市场评估价吧!”记者趁热打铁,“当时这款酒出厂价算是高的,每瓶9.99元,还是我给定的价,九最大。已经存世近二十年了,又是纪念酒,评估价应该不低。这样吧,我给它出个个人评估价:9999元,增值1000倍。如果这位有心人愿意转让,我收了。”老邢鉴酒,直言直语。

“首先感谢消费者对趵突泉酒品牌的认可。能十几

年,甚至几十年收藏趵突泉酒,一方面是消费者对我们品牌的认可,另一方面也体现了趵突泉人酿好酒的价值,得到了社会的认可。趵突泉产好酒,好酒值得收藏。由齐鲁晚报等部门连续举办了2012最具收藏价值名酒评选和2012山东首届寻找民间老酒活动,其实都是传达一个价值观——什么酒值得收藏、百姓该如何收藏好酒。诚信经营是趵突泉的底线,酿好酒是趵突泉的社会责任。我可以负责任地告诉大家,趵突泉酒请放心饮用和收藏。”老邢鉴酒,感触颇多!

本报记者 李克新

三种藏酒达人,你是哪种?

本报记者 孟萌

由本报举办的寻找民间老酒活动受到消费者广泛关注。咨询热线响个不停,有读者甚至带上自己的爱酒赶到报社,跟记者聊自己的藏酒故事。其中大多数人是无意中留下几瓶老酒,看到活动宣传就报名参加,还不了解老酒的价值。但也不乏资深“藏家”特意搜集,收藏老酒,希望来寻找老酒活动展示自己收藏的宝贝。

让老酒“住阁楼”,藏酒达人收藏六百余种酒

“我们藏酒都是作为一种爱好。”山东临沂的崔先生收藏了六百种酒。为了更好地

的储存,崔先生甚至把家里的阁楼空出来专门放酒。

“我还收藏过报纸。大众日报1950年到1993年的报纸,我每一天的都有。临沂还有个朋友,他都是一套一套的收藏老酒,金陵十二钗一套,梁山一百单八汉整整108瓶都是齐的。”崔先生说,他要把这个活动介绍给他朋友。

看准收藏时机,资深藏友慧眼识老酒

相对于大多数偶然之中留下一两瓶酒的藏友,来自潍坊的韩先生更有先见之明。“我家这100多瓶坊子老窖,20年前就停产啦!”他自豪地说。

“坊子酒厂股份制改造的时候,厂区每个人手里都

有些坊子酒。当时我就看准了,这酒存量不多,而且已经绝版了,又是62度的高度酒。就从厂区工人那里收购。刚收了来自己也喝。后来有朋友说,‘你这酒口感好,又停产了。现在喝一瓶少一瓶啦!你就藏着吧,不能再喝了。’剩下的100多瓶就一直收藏到现在。”韩先生认为,自家收藏的酒比茅台好喝多了。他告送记者:“来了朋友,喝了它就不愿意喝茅台。也可能是真茅台咱没喝到。”

偶然发现还有瓶老酒,多数藏友无心栽柳柳成荫

德州的蔡先生手上的酒并不是刻意收藏的。“我平时不大爱喝酒,1976年左右买

了瓶灵芝白干,就一直放在那,时间长了忘了。”

无独有偶,宁阳的孙先生也不喝酒。三十年前的泰山特曲买来以后就没动过。看到本报的活动才想起来家里还藏着这么个宝贝。章丘的张先生1994年买了一箱景阳春,刚买回来也喝了几瓶,还剩下几瓶就放到现在。大多数藏友是无心插柳留下了珍贵的记忆。

新闻链接 家有宝贝要爱护

参加此次寻找民间老酒活动的藏酒大多以山东本省酒为主,此外,一部分上个世纪七八十年代的茅台、五粮液、董酒,也纷纷献身,还有

读者要贡献出家里保存了二十多年的吉林人参酒、1978年的人民公社酒、1979年的开国大典酒等小众酒参加,更成为历史的见证。

保护不当,藏酒的收藏价值受损

部分藏友收藏酒已经有些损伤。一位任先生致电活动热线,说自己有三四瓶景芝白干,大概是上个世纪七十年代的,但是日期已经看不清楚,瓶体有些损伤,酒瓶上模模糊糊看着像“为人民服务”的字样。

任先生问:“会不会是文革时期的产品?评估价值怎样?”据专家介绍,藏酒跑酒、外包装破损、酒盒、酒瓶、商

标甚至飘带有损伤都会影响到酒的收藏价值。

再老的酒换了包装 收藏价值大打折扣

一位张先生打电话过来,说自己多年的好友送了一瓶酒,告诉他这是1948年酿的酒,但是装酒的瓶子是后来换的,这样的酒收藏价值高吗?

专家告诉记者,收藏的老酒一定要保持原包装完好。即便老酒瓶不符合现代人的审美标准,完好包装的老酒也比换个漂亮的瓶子价值高。有些老酒本来有很高的收藏价值,一旦换了酒瓶,整体收藏价值会大打折扣。

百脉泉酒业高考赠酒还剩最后两天

记者 陈卓然

百脉泉酒业“金榜题名,涌泉相报”活动自本月2日正式启动以来,受到众多考生及家长的追捧,社会反响强烈。记者近日从组委会获悉,本次活动将于10日完美收官,一本考生凭录取通知书可于今明两天继续领酒。

公益助学,引爆泉城

进入八月,一连多日的持续降雨让百脉泉池焕发了生机,一年一度的“金榜题名,涌泉相报”高考赠酒活动也进入高潮。

活动虽已进行了多日,但在济南和章丘两个赠酒地点看到,前来领酒的学生及家长仍然络绎不绝。“今年活动是第二届举办,火爆场景远远超出了我们想象,仅活动第一天我们就赠出了近两千箱生态原浆。”百脉泉酒业副总经理马业准兴奋地告诉记者,“为将此次公益事业善尽善美,让更多学子感受到社会的关爱,我们又追加了千箱美酒,保证学子都能顺利参与。”

“从报纸上看到能免费领酒,我们都觉得不可思议,直到来到了现场才明白企业的良苦用心。”跟同学一起来领酒的小周告诉记者。

从孕育到探索再至推广,百脉泉人用两年的时间打造了一个属于泉城人自己的品牌公益事业。用实际行动回击了公众起初的猜疑和误解,完美诠释了“先做人,后做酒,做好人,做好酒。”的企业理念,让负责任、敢担当的企业形象深入人心。

最后两天,莫失良机

据悉,“金榜题名,涌泉相报”高考学子赠酒活动进入第二届,参与人数,活动规模,社会影响均超往届,现在距离活动结束仅剩最后两天时间,在活动现场看到,工作人员仍在一丝不

苟的整理着考生的资料,现场秩序有条不紊,贴着金榜题名标签的生态原浆整齐的摆放在活动现场。

“活动马上结束了,我们真心实意的希望还没领酒的中榜考生能够积极参与,切莫错过良机,让大家共同分享金榜题名的喜悦。”百脉泉酒业市场部孙主任告诉记者。

俗话说,送人玫瑰手有余香。百脉泉酒业深知十年树木,百年树人的道理,通过各界的努力,“金榜题名,涌泉相报”活动势必将成为企业公益事业的一座标杆,在鲁酒公益事业的平台舞出最动人的华尔兹。

赠酒有关事项:

凡2012年考取本科一批的学生都能免费到百脉泉在济南、章丘两地设的赠酒点免费领取百脉泉“金榜题名”生态原浆9年、12年各一箱。限额3000名,先到先得,赠完为止。

一、赠酒时间:

2012年7月-8月10日

二、赠酒地点:

百脉泉酒业市场部(地址:章丘明水济青路1498号);

百脉泉酒业济南分公司(地址:山大南路与历山路交叉口向西200米路南)。

三、咨询热线:

0531-83209926(章丘);

0531-88666486(济南)

四、注意事项

1.所有享受以上优惠的学生需凭有效录取通知书及准考证原件、复印件,在以上两个领取点领取;

2.领取人为录取通知书本人;

3.每一个录取人只能领取一次,并不得将赠送产品折现;

4.领取点须摆放领酒指示牌,并将领取礼品的人员详细信息(姓名、联系方式等)及复印件进行备案;

5.本活动参与者限2012年考取本科一批的高考考生。

中国生态酿酒倡导者

百脉泉

生态原浆 柔和天香



山东百脉泉酒业有限公司 | 电话:0531-83208999

山东百脉泉酒业有限公司 | 中国生态酿酒倡导者

清照

美酒

淡雅自然香

